

8

2016年5月21日 星期六

特别报道 | 鹤岗晚报

责任编辑:王娟 校对:李春晓

深入革命老区 讴歌信阳新貌

“全国晚报社长总编信阳行”走转改采访活动见闻



媒体同仁采访总投资350亿元的羊山新区国际家居小镇

□本报记者 毕建华

说起信阳,或许有些人不知道,但是一提信阳毛尖,相信很多人就知道了。近日,来自全国15个省、自治区的40余家晚报、都市报的70余名老总、名记者、名编辑齐聚河南省信阳市,举行以“深入革命老区,讴歌信阳新貌”为主题的全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动,共同领略这一革命老区日新月异的变化。



聚焦信阳毛尖茶

红 历史悠久革命老区

信阳位于鄂豫皖三省交界处,是江淮河汉之间的战略要地。全市总面积1.89万平方公里,总人口864.80万。信阳历史悠久,文化厚重,是一座古城。西周时期,信阳是申伯德封邑地,秦时设义阳乡,北宋改称信阳。

信阳也是红军的摇篮,将星璀璨,是一座“红”城。信阳是土地革命时期仅次于中央苏区的第二大革命根据地,是著名的大别山革命老区,是“黄麻起义”的策源地,是鄂豫皖苏区首府所在地,走出了许世友、李德生、郑维山等百余名将军,从而使这里成为了全国十二个重点红色旅游景区之一。

作为全国首批国防教育示范基地的鄂豫皖革命纪念馆是该市的“红色旅游”亮点之一,在这里你可以看到鄂豫皖革命根据地各个时期的珍贵照片和革命历史文物。

作为一座历史文化名城,出土文物也是众多。坐落在该市的羊山新区的信阳博物馆,馆藏文物逾万件,包括了3500年前的淮河古沉舟等镇馆之宝。

美 山美水美乡村更美

信阳除了红色旅游资源与信阳毛尖外,信阳的山川之美也是名声在外。信阳是国家级生态示范市,“山绕绿城城砌玉,城裹碧水水飞虹”正是这座城市的真实写照,被誉为“北国江南”、“江南北国”。境内有530种野生动物和两千多种植物,居河南省之冠。

著名的鸡公山就位于该市,鸡公山景区是国家级自然风景区和中国四大避暑胜地,是新中国第一批对外开放的全国八大景区之一。

建设美丽乡村,信阳有独特的自然禀赋。近年来,信阳市充分发挥优势,因地制宜,做好山水文章,多给自然“种绿”,多给生态“留白”,让美丽而熟悉的乡景、乡风、乡情,成为隽永别致的乡愁。先后累计投入二十八亿多元,建成了一大批田园美、生活美的美丽乡村和有地域特色的传统文化村。其中,4个村被确定为全国美丽乡村首批创建试点,19个村被列入中国传统村落名录,3个镇(村)被评为全国特色景观旅游示范镇(村),6个村被列为中国景观村落。

当然,在信阳,值得您驻足的远不止这些。信阳现有4A级景区6个,3A级景区15个,灿烂的历史文化、美丽的茶乡风情都会让您不虚此行。

青山绿水,再加上好客的信阳人,信阳市也因此成为了中国优秀旅游城市。



参观家居奥特莱斯



长裕短炮聚焦史新茶道

绿 香高味爽信阳毛尖

中国是茶的故乡,中国人饮茶,少说也有四千七百多年了。作为中国名茶之一的信阳毛尖早已闻名海内外。2016年中国茶叶区域公用品牌价值评估结果,信阳毛尖以57.33亿元排在了第二位。

自古以来,信阳就有种茶。1987年,考古学家在信阳地区固始县出土的古墓中发现茶叶,考证距今已有两千三百多年。

1915年2月,在博览会上,经评判,信阳毛尖茶以外形美观、香气清高、滋味醇厚的独特品质,被授予世界茶叶金质奖章。信阳毛尖从此成为河南省优质绿茶的代表。1958年,信阳毛尖在全国评茶会上被评为全国十大名茶。

除了信阳毛尖绿茶外,信阳红茶也是信阳“一绝”,如今,信阳茶业已形成了绿茶、红茶比翼齐飞的发展局面。截至2015年底,信阳市茶园面积达210.8万亩,茶叶产量达5.7万吨,总产值达90.5亿元(含固始)。

新 战略支点发展迅猛

信阳物产丰富,资源充沛。信阳是“鱼米之乡”,生产水稻、小麦、油菜等农作物。珍珠岩、膨润土、沸石等非金属矿田的规模和矿石质量闻名于国内外。

2014年,信阳市被国家发改委、环保部确定为全国首批主体功能区建设试点示范市,注重生态环境保护和城市建设齐头并进的信阳市,吸引了一大批龙头型、基地型、集群型项目前来投资兴业,信阳的电子信息、现代家居、电子商务等产业也是从无到有,诞生了一批如羊山新区国际家居小镇、信阳高新区电子产业园、信阳大别山民俗文化村等新型产业。

特别是电子商务产业更是异军突起。信阳处在南联“一路”、北接“一带”的战略支点上,信阳8小时内连接地级以上城市的数量仅次于武汉、郑州。信阳是中

国人口密集区的中心地,在300公里半径内,有3个省会城市,500公里半径内,有7个省会城市,覆盖人口近5亿人。得天独厚的地理条件,使得该市的电商物流发展很快。去年“双十一”当天,信阳电商物流一战成名,鄂豫皖一日达单日单仓发货51.4万单。

信阳发展迅速,魅力无限,充分发挥前沿、生态、民智三大优势。2015年,信阳市生产总值增长8.9%,生产总值达1878亿元。信阳已成功创建国家级生态示范市、中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家卫生城市、河南省文明城市,连续七届蝉联“中国十佳宜居城市”、连续五届荣获“中国最具幸福感城市”等等。

信阳市委书记乔新江说,当前,信阳正处于改革发展的新时期和全面建成小康社会的决胜阶段,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,按照“五位一体”总布局和四个全面战略布局,认真落实河南省三大国家战略规划和大别山革命老区振兴发展规划,着力把信阳建成区域性中心城市,充满活力的生态经济先行区,全国有影响力的交通、信息、物流枢纽,努力把信阳打造成一个宜居宜业宜游的美丽地方。



平汉铁路小火车

『深入革命老区 讴歌信阳新貌』全国晚报社长总编信阳行“走转改”采访活动报道选登

⑨